
17% Picnicking

Top 5 Bylaw Related Issues

Northern Pegasus Bay Bylaw 2016
Intercept Survey
300 beach users were asked for their views on the coastal environment. 
This is what they told us. 

Who Was Asked?

Issues?

18-29 70+30-39 40-49 50-59 60-69

Age of Respondents

Gender of Respondents

Locals Non- Locals

Where the Respondents Live

64% 
Waimakariri

20% 
Christchurch

15% 19% 22% 17% 17% 9%

8% 
Internationally

8% 
Elsewhere 

in NZ

What Do They Like?

What Don’t They Like?

What are the Activities of Respondents in the Northern Pegasus Bay Area?

22% Fishing or W
hitebating

27% Recreation w
ith Children

29% Dog W
alking

50% Watersports

60% Walking/Running

39% 
Not aware 68% 

Not aware
61% 
Aware

32% 
Aware

Signage Word of Mouth Newspaper

52%
13%

21%

Who is Aware of the Bylaw/Rules?

How They Became Aware:

16%

6%

17%

19%

29%

27%

11%

9%

19%

26%

Natural Beach Environment

Clean and Tidy

Horses

Motorbikes

Litter

Vehicles

Dogs

Access/Proximity

Activities and Recreation

Quiet and Uncrowded

of total people reported issues.60% 

In total 179 people, 

raised 256 issues.

56% were  
Bylaw related

44% were non-
Bylaw related

33%

37%

24%

10%

17%

8% 8%

6%

Top 5 Non-Bylaw Related Issues

Dogs

Motorbikes

Fishing/
Whitebating

Horses

6%
Vehicles

LitterEnvironmental 
degradation 

Facilities

Council works/
performanceDriftwood

6%

I don’t enjoy dogs roaming  
around the estuary.”

I like that it’s clean, quiet,  
people are considerate and  

it’s close to nature.”

I think the main issue is  
cars driving up and down the  

beach at speed.”

45% 
Female 55% 

Male


